
Acta nº 6 

Aos trinta e um dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, pelas onze horas, 

realizou-se nas instalações da ALGAPlus, Ílhavo, uma Assembleia Geral da PROALGA 

Associação Portuguesa dos Produtores de Algas, Pessoa Coletiva número 514784490, 

com sede na Travessa Alexandre da Conceição, em Ílhavo, com o fim de deliberar sobre a 

seguinte ordem do dia: 

1. Apreciação e aprovação do Relatório e Contas de 2021;  

2. Entrada da Proalga no Greencolab, no Aquaculture Advisory Council, na EABA, e na 

International Seaweed Association; 

3. Eleição dos Órgãos Sociais para o biénio 2022/2023; 

4. Plano de Atividades para o biénio 2022/2023;  

5. Entrada de novos associados. 

Encontravam-se presentes a Presidente da Mesa da Assembleia Geral Srª. Drª. Joana Gabriela 

Laranjeira Silva, o Sr.  Engº Júlio Casimiro Abelho, em representação da associada 

Allmicroalgae – Natural Products, S. A., a Srª Drª Maria Helena Trindade de Abreu, em 

representação da associada ALGAPlus – Produção e Comercialização de Algas e seus 

Derivados Lda, e o Sr. Dr. João Carlos Esteves Lopes Navalho, em representação da associada 

NECTON – Companhia Portuguesa de Culturas Marinhas S.A., estando assim presentes e 

representados todos os associados, os quais expressamente manifestaram a vontade de assim 

se reunir e deliberar sobre os assuntos em agenda. Estava também presente o secretário-geral 

Sr. Engº Eduardo Morgado. 

A Presidente da Mesa da Assembleia Geral deu início à reunião e, passando de imediato ao 

primeiro ponto da ordem do dia deu a palavra à Presidente da Direção, Helena Abreu, que 

passou a apresentar o Relatório e Contas da Associação em 2021, nomeadamente referindo 

as receitas obtidas no valor de €3.000 (três mil euros) e os custos incorridos (pessoal, FSE e 

outros) no valor de €3.107,19 (três mil cento sete euros e dezanove cêntimos). O resultado 

líquido negativo foi de €107,19 (cento sete euros e dezanove cêntimos) que se propõe passar 

para resultados transitados. Mais informou que as contas foram verificadas e aprovadas pelo 

Conselho Fiscal. A Presidente da Direção realçou o fato de apesar deste resultado negativo o 

equilíbrio já foi atingido. Colocando-se os documentos e a proposta de aplicação de resultados 

à apreciação e votação dos presentes, os associados aprovaram por unanimidade os 

documentos como apresentados, sendo que o resultado líquido negativo de €107,19 (cento 

sete euros e dezanove cêntimos) transitará para resultados transitados. 

A Presidente da Mesa da AG, passando ao segundo ponto da ordem do dia, deu a palavra ao 

associado NECTON (João Navalho) que propôs que a Proalga passasse de participante no 

consórcio GreenColab a Associado, com uma participação simbólica. Depois de ouvida a 



opinião dos restantes associados a proposta foi aprovada por unanimidade. Em seguida tomou 

a palavra o Secretário-geral que informou os presentes das condições de participação da 

Proalga nas seguintes entidades: Aquaculture Advisory Council, necessita de carta de 

recomendação da autoridade do Estado Membro e tem um custo anual de €500 (quinhentos 

euros) para participação nos grupos de trabalho, a EABA (European Algae Biomass 

Association) tem um valor anual de €1.500 (mil e quinhentos euros) como membro observador, 

e a International Seaweed Association tem um custo anual de US$25 (vinte e cinco dólares 

americanos). A proposta de adesão a estas entidades foi apresentada pela ALGAPlus (Helena 

Abreu) que deu uma ênfase especial ao AAC e à ISA. Postas à votação individualmente foi 

aprovada por unanimidade a participação da Proalga no AAC e na ISA e não aprovada a 

participação na EABA. A participação na EABA voltará a ser avaliada depois da entrada de 

novos associados e após a estabilização das contas da Proalga. O secretário-geral foi 

mandatado para tratar da formalização respetiva. 

A Presidente da Mesa da AG deu entrada no terceiro ponto da ordem do dia e deu a palavra à 

Presidente da Direção que passou a apresentar a proposta para a eleição dos Órgãos Sociais 

da Associação para o biénio de 2022/2023, e que é a seguinte: Direção - Presidente: NECTON 

– Companhia Portuguesa de Culturas Marinhas S.A., representada por João Carlos Esteves 

Lopes Navalho; Vogais - ALGAPlus – Produção e Comercialização de Algas e seus Derivados 

Lda, representada por Maria Helena Trindade de Abreu, e Allmicroalgae – Natural Products, S. 

A.,, representada por Júlio Casimiro Abelho; Mesa da Assembleia Geral – Presidente: Joana 

Gabriela Laranjeira da Silva, divorciada, natural de São João da Madeira, titular do Cartão de 

Cidadão nº 10579258, emitido pela República Portuguesa e válido até 8.10.2028, NIF 

203851889, com domicílio na Rua Vinhais nº 260, 4529-322 Fornos VFR,  Secretária: Ana 

Isabel Pinheiro Ribeiro, solteira, natural da freguesia da Glória, concelho de Aveiro, titular do 

Cartão de Cidadão nº 12110760, emitido pela República Portuguesa e válido até 02.03.2030, 

NIF 238472264, com domicílio na Avenida João Corte Real, nº 232, R/C Direito, 3830-751 

Gafanha da Nazaré; e Conselho Fiscal – Presidente: José Miguel Pinto Galvão, casado, natural 

da freguesia de São Sebastião da Pedreira, Lisboa, titular do Cartão de Cidadão nº 5197129, 

emitido pela República Portuguesa e válido até 10.11.2021, NIF 113381204, com domicílio na 

Rua Humberto Delgado, nº 25, 8000-355 Faro, e vogais: Paulo Jorge Lourenço Dias dos 

Santos, casado, natural de Coimbra, titular do Cartão de Cidadão nº 10890277, emitido pela 

República Portuguesa e válido até 10.09.2029, NIF 216864780, com domicílio profissional na 

Av do Rio Tejo, Parque Industrial Sapec Bay, 2910-440 Setúbal, e Manuel Filipe de Carvalho 

Alves Pinheiro, casado, natural da freguesia de Arcos, Anadia, titular do Cartão de Cidadão nº 

11779985, emitido pela República portuguesa e válido até 1.03.2021, NIF 209938650, com 



domicílio na Rua Joaquim dos Reis, Lote 14 C, 2400 – 844 Parceiros, Leiria. Tendo esta 

proposta sido colocada à apreciação e votação dos presentes, foi aprovada por unanimidade. 

Passando ao quarto ponto da ordem do dia, a Presidente da Mesa da AG deu a palavra à 

Presidente da Direção que apresentou o Plano de atividades para o biénio 2022/2023, que 

posto à votação foi aprovado por unanimidade. 

A Presidente da Mesa da AG passou ao quinto ponto da ordem do dia e informou os presentes 

da proposta da associada ALGAPlus para que os produtores de algas marinhas Iberagar-

Sociedade Luso-Espanhola de Coloides Marinhos S.A, e Seaexpert - Serviços E Consultadoria 

Na Área Das Pescas, Lda, sejam aceites como associados aderentes. A proposta foi aprovada 

por unanimidade. O Secretário-geral foi incumbido de iniciar os respetivos processos de 

adesão. 

E não havendo mais assuntos sobre que deliberar foi declarada encerrada a assembleia pelas 

treze horas e redigida a presente ata que depois de lida e aprovada irá ser assinada por todos 

os presentes. 


